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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:639 Ambassadpersonal utsänd av den iranska regimen

Regimen i Iran har under en längre tid bedrivit ett systematiskt och brutalt 
förtryck mot sin egen befolkning, vilket sorgligt nog har behövt lyftas vid ett 
stort antal tillfällen. Detta inkluderar återkommande massmord på 
demonstranter, utbredd tortyr, stympningar, offentliga avrättningar samt grova 
kränkningar av grundläggande mänskliga rättigheter. Regimen har därmed visat 
en total brist på respekt för både sina egna medborgares liv och internationella 
normer.

Den 18 mars 2026 avrättade regimen en svensk medborgare, vilket 
utrikesministern själv har beskrivit som en handling som väcker djup avsky och 
där ansvaret vilar enbart på den iranska regimen. Detta utgör ett direkt angrepp 
på svensk suveränitet och på rätten för svenska medborgare att inte utsättas för 
godtyckligt statsvåld utomlands.

Parallellt med detta har det framkommit att den iranska underrättelsetjänsten 
och Islamiska revolutionsgardet (IRGC) aktivt rekryterar och utnyttjar svenska 
och europeiska gängkriminella nätverk, däribland Foxtrot- och 
Rumbanätverken, som proxy för att utföra attentat och mord på svensk och 
europeisk mark. Senast har detta blivit tydligt genom gripanden av flera 
ungdomar som planerades användas för att mörda en profilerad svensk 
Irankännare. Dessa handlingar utgör ett allvarligt hot mot Sveriges nationella 
säkerhet, mot svenska medborgare och mot den svenska rättsstaten. De visar att 
den iranska regimen inte bara förtrycker sitt eget folk utan också aktivt 
exporterar sin terroristverksamhet till Europa.

Mot denna bakgrund har flera länder runt Persiska viken vidtagit kraftfulla 
diplomatiska åtgärder. Qatar har nyligen förklarat Irans militärattaché, 
säkerhetsattaché och deras medarbetare för persona non grata och beordrat dem 
att lämna landet inom 24 timmar. Saudiarabien har följt efter genom att förklara 
Irans militärattaché, hans ställföreträdare samt ytterligare tre ambassadanställda 
för persona non grata med omedelbar verkan. Dessa åtgärder har vidtagits som 
en direkt reaktion på Irans upprepade aggressioner och hot mot dessa länders 
säkerhet.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard:
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Avser ministern och regeringen att följa exemplet från Qatar och Saudiarabien 
genom att omedelbart förklara relevant iransk ambassadpersonal, 
militärattachéer och säkerhetsattachéer vid Irans ambassad i Stockholm för 
persona non grata?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Linda Utterberg


